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¿Cómo vemos a las niñez en 
México?

GENERACIÓN ALFA



CARACTERÍSTICAS 
E INTERESES 



¿Cómo caracterizarías a las niñas y niños? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Resistentes a la frustración

Independientes

Empáticos

Determinantes, seguros

Sociables

Defensores de la diversidad

Deprimidos

Amorosos, cariñosos

Felices

Solitarios

Creativos

Hábiles para aprender

Visuales

Impacientes

Sobreprotegidos

Mimados

Adheridos a las pantallas

Digitales

Totalmente Bastante Medianamente Poco Nada
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Veo a los niños y las niñas con mayor capacidad de atención

Veo a los niños y las niñas con menor capacidad de atención

En comparación con otras generaciones…



¿Qué tan interesados crees que están las niñas y 
los niños en…? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Religión

Derechos Humanos

Cambio climático

La Cienca

Medio ambiente

Derechos de las niñas y niños

Diversidad sexual

Igualdad de género

Muy interesados Interesados Poco interesados Nada interesados



PROBLEMÁTICAS 
DE LA NIÑEZ



¿Qué tan graves son las siguientes situaciones para 
las niñas y los niños?%
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Bullying escolar
/ acoso escolar

Bullying
cibernético /

acoso
cibernético

Abandono
escolar

Rezago
educativo

Retos virales Depresión Ansiedad Violencia
doméstica

Ser reclutados
por grupos

delincuenciales

Trabajo infantil Obesidad Desnutrición

Muy grave Grave Medianamente grave Poco grave Nada grave
Porcentaje



¿Por qué crees que una niña o niño trabaja…? 
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40
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Otro

Para poder estudiar

Para apoyar en el ingreso del hogar

Por necesidad económica

Porcentaje



¿Cuál es la principal consecuencia del trabajo 
infantil? 
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Otro

Accidente en el trabajo

Aumenta su sentido de responsabilidad

Afectaciones en la salud

Afectaciones psicosociales

Dificulta su aprendizaje en la escuela

Son propensos a abusos

Interfiere o impide sus estudios

Porcentaje



¿Con qué frecuencia ves niñas o niños…? 
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Vendiendo en la vía
pública o en el

transporte

Ayudando en negocios
familiares

Niños o niñas pidiendo
dinero en la calle solos

Niños o niñas pidiendo
dinero en la calle

acompañados de un
adulto

Trabajando en
actividades agrícolas,
ganaderas o pesca.

Trabajando en
comercio, ventas o

negocios.

Siempre Casi siempre Con regularidad Casi nunca Nunca No me he fijado Porcentaje



¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes 
frases…? 
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México tiene una niñez saludable El gobierno hace campañas para promover una
vida saludable

El sistema de salud atiende eficientemente a la
niñez mexicana

Totalmente de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentaje



PERCEPCIÓN SOBRE 
LA NIÑEZ Y LA 

FAMILIA



Para hablar de la convivencia en el hogar, te pedimos tomar como referencia 
a los niños y niñas de tu familia o, considera una familia con niños y/ o niñas 

cercanas a ti. ¿Con qué frecuencia los niños y las niñas...?
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Escuchan que son amados Presencian discusiones entre
miembros de la familia

Conversan con los padres Conocen la situación económica
de la familia

Siempre Casi siempre Casi nunca Nunca No sé

Porcentaje



¿Con qué frase estás más de acuerdo?

55

45

Una nalgada o castigo corporal es útil para disciplinar a los
niños o niñas

Una nalgada o castigo corporal no es útil para disciplinar a los
niños o niñas

65

35

Veo padres que solucionan todo a sus niños y niñas

Veo padres que enseñan a sus niños y niñas a solucionar por sí
mismos

Porcentaje



¿Qué tan informado estás sobre los siguientes 
temas…? 
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39
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Violencia vicaria Ley Chancla La Protección de Datos Personales de las
niñas, niños y adolescentes

Muy informado Informado Poco informado Nada informado

Porcentaje



¿Qué nivel de supervisión crees que tienen los 
padres hacia lo que las niñas y niños…? 
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17
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14

21

Ven en redes sociales

Ven en internet

Lo que tienen los niños y niñas en sus teléfono o tabletas

Con quien o quienes juegan en línea

Muy alto Alto Regular Bajo Nulo

Porcentaje



NIÑEZ Y TECNOLOGÍA



¿Qué tan necesario es que un niño o niña 
tenga celular…?
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Para la escuela o
actividades

escolares, tomar
clase

Para publicar en
redes sociales o

generar contenido

Para ver redes
sociales (Tik tok,
Youtube, Twitch,

etc.)

Para jugar Ver videos Escuchar a música Para estar en
comunicación con

sus padres

Para estar en
contacto con sus

amigos

Muy necesario Necesario Poco necesario Nada necesario

Porcentaje



¿Qué tan probable es que un adulto facilite un 
celular/ tableta a una niña o niño para distraerlo?

72

23

4
1

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿A qué edad…? 

2

3

2

10

28

55

7 años o menos

8 años

9 años

10 años

11 años

No es recomendable dar un
celular a los niños o niñas

¿Es recomendable darle un teléfono 
celular a una niña o niño?

1

2

18

79

9 años o menos

10 años

11 años

No es recomendable que
los niños o niñas tengan

redes sociales

¿Es recomendable que los niños y las 
niñas pueden abrir sus redes 

sociales?



BULLYING



¿Qué frase te define mejor? 

52

40

8

Identificaría claramente si
un niño o niña es víctima

de bullying escolar

Identificaría con dificultad
si un niño o niña es víctima

de bullying escolar

No identificaría si un niño o
niña es víctima de bullying

escolar

32

52

16

Identificaría claramente si un
niño o niña es víctima de

bullying cibernético

Identificaría con dificultad si un
niño o niña es víctima de

bullying cibernético

No identificaría si un niño o
niña es víctima de bullying

cibernético

Porcentaje



¿Sabrías a qué autoridad o instancia acudir 
ante…?

50

63

22
16

28
21

Un caso bullying de un niño o niñas hacia otras niñas o
niños

Un caso de acoso de un maestro hacia niñas o niños

Sí No No estoy seguro

Porcentaje



Por lo que sabes o has escuchado ¿cuáles son las 
acciones que con mayor frecuencia sufren los niños o 

niñas víctimas de  bullying?
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45
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66

71

Ley del hielo (no dirigirle la palabra)

Publicación de rumores o difusión de chismes

Amenazas

Exclusión del grupo o actividades

Difundir fotos o videos vergonzosos en línea

Humillaciones

Agresiones verbales

Golpes, lesiones, empujones, jaloneos

Porcentaje



¿Has sabido de un caso en tu familia o amigos donde un niño o niña sufra o 
haya sufrido acoso en la escuela, en alguna red social, sistema de mensajería 

(WhatsApp, Telegram), juegos en línea o por teléfono?

48
52

Sí

No

1
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14
14
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17
20
21
23
23

26
26

31

Otro

Ideación suicida

Dolores de cabeza o dolores de…

Malos hábitos alimenticios

Trastornos del sueño

Enojo

Sentimientos de indefensión

Irritabilidad

Dificultad para concentrarse

Afectación al rendimiento escolar

Sentimientos de ansiedad

Estrés

No le gustaba o no quería ir a la escuela

Miedo

Depresión

Baja autoestima

¿Cómo afectó al menor?

Porcentaje



¿Qué tan urgente es…?

74
81

24
16

2 2 1

Que los niños y padres de familia reciban información para
prevenir, detectar y denunciar el acoso

Que el personal educativo en las escuelas reciba capacitación para
prevenir, detectar y denunciar el acoso

Muy urgente Urgente Poco urgente No es urgente

Porcentaje



¿Qué tan de acuerdo estás con las frases…?
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Las redes sociales son útiles para evidenciar
acoso escolar hecho por otros niños o niñas

Las redes sociales son útiles para evidenciar
acoso escolar hecho por algún adulto en el

entorno escolar

Las redes sociales son útiles para sancionar
casos de acoso escolar

Totalmente de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentaje



¿Qué tan de acuerdo estás con las frases…?
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Las redes sociales son útiles para evidenciar
acoso cibernético hecho por otros niños o

niñas

Las redes sociales son útiles para evidenciar
acoso cibernético por algún adulto en el

entorno escolar

Las redes sociales son útiles para sancionar
casos de acoso cibernético

Totalmente de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Totalmente en desacuerdo No sé

Porcentaje
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¿Quiénes son sus modelos a seguir?
NUEVOS HÉROES



Por lo que has notado, ¿a qué personas suelen admirar e 
imitar los niños y/ o niñas?
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4
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25

54

Presidente

Deportista

Otro miembro de la familia

Maestro o maestra

Persona del espectáculo (cantante, actor)

Padres (madre o padre)

Influencers o tiktokers



¿Qué tipo de carreras o profesiones crees que les interesa a 
las niñas y niños?
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3

3

5

17

71

Otro

Relacionadas con Ciencias Sociales

Relacionadas con Ciencias de la Salud

De las Bellas Artes

Relacionadas con la Ciencia, Tecnología, Ingeniería

Relacionados con la creación de contenido (Influencer, Tiktoker)



Para ti, ¿cuáles son las características que disfrutan 
los niños y niñas de un influencer o tiktoker?
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Otro

Sencillez

Complexión física

Son divertidos

Estilo de cabello / maquillaje

Personalidad

Lenguaje

El contenido que publican

Fama

Vestimenta

Modo de vida
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ACCIONES 
POR LA 
NIÑEZ



¿Qué tan importante es…? 
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2

2

3

2
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Vida libre de adicciones

Educación sexual

Salud emocional

Abuso y violencia sexual

Finanzas y ahorro

Convivencia armónica

Equidad e igualdad

Muy importante Importante Poco importante

Porcentaje



¿Qué tan de acuerdo estás con las frases…?
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21 22 21
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Es necesario discutir sobre las infancias y
adolescencias trans

Los menores tienen derecho a elegir su
identidad de género

Es necesaria una ley en México que proteja
garantice el derecho de menores a elegir su

identidad de género

Totalmente de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo

Porcentaje



¿Qué tan preocupados crees que están los 
mexicanos en los siguientes temas…?
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28 28
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27 27
23

38
33 33

38

15
11 12

16

Matrimonios infantiles Paternidades o maternidades
tempranas

Paternidades o maternidades
tempranas

Niños migrantes de otros países
que han llegado y están llegando

al país

Muy preocupados Preocupados Poco preocupados Nada preocupados

Porcentaje
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Y EN 
CASA….



Actividades realizadas por niños y niñas en los 
hogares*
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20
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39

20

32

37

Hacen contenido para redes sociales (Tiktok, Twit

Tienen redes sociales

Practican deporte

Juegan en línea

Juegan juegos de mesa

Van al parque

Conversan sobre temas de género

Conversan sobre lo que ocurre en el país

Conversan sobre redes sociales, retos o memes.

Externan sus sentimientos

Conversan sobre sus actividades (cómo les fue en la escuela)

Contribuyen en la preparación de alimentos

Contribuyen en la limpieza del hogar

Ordenan su espacio para dormir o habitación

*% de respuestas afirmativas de personas con niños o niñas en el hogar



¿Qué nivel de supervisión crees que tienen los 
padres hacia lo que las niñas y niños…? 
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33

28
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26

21

23

21

18

9

9

10

12

3

4

3

7

Ven en redes sociales

Ven en internet

Lo que tienen los niños y niñas en sus teléfono o tabletas

Con quien o quienes juegan en línea

Muy alto Alto Regular Bajo Nulo



2

5

10

12

14

27

30

Otro

Vamos al cine

No hacemos ninguna actividad

Salimos a comer

Damos un paseo (parque, museo)

Preparamos una comida especial o que le
guste a los niños o niñas

Damos un obsequio (dulces, juguetes,
libro, etc.)

¿Cómo celebran el Día del 
niño y la niña?



Sociodemográficos

56

44

Mujeres Hombres

16

20

28

21

15

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad

Porcentaje



Metodología

Encuesta realizada del 5 al 20 de abril de 2023 a 675 personas

integrantes de un panel online diseñado por el COP UVM. La

conformación del panel se diseñó tomando en cuenta las

características sociodemográficas de la población mexicana como

edad, sexo, NSE, entidad y ocupación.
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